

政务简报

■ 9月27日，省委常委、省委宣传部部长卢雍政在安顺州出席2025多彩贵州·第十八届中国原生态国际摄影大展开幕式并宣布开展。大展以“六百年大明遗韵·三千里家国情怀”为题，以镜像、大地艺术展示屯堡文化、家国情怀。

多彩新论

小考过
成嘉
大考
从容

9月28日，世界第一高桥花江峡谷大桥将正式通车。通车前，有人问大桥的总工程师刘豪，前不久大桥迎来最重要的一关——荷载试验，当时你紧不紧张？刘豪胸有成竹地说，不紧张！大桥建设以来经过无数次大大小小的测试，“小考”没有问题，“大考”也不会有问题！诚如所言，当96台总重量3360吨的卡车驶上桥面，花江峡谷大桥经受住了考验。

每一座桥的建设，都要经历若干“小考”和最终的“大考”，“大考”的成功必然离不开“小考”的积累。认真对待每一次“小考”，才能从容面对“大考”。贵州的桥梁建设者们一步一个脚印稳扎稳打，跨过一沟再越一壑，托举起一座座世界级高桥，在喀斯特山水间立起“世界高度”！

建桥如此，做其他事亦然。每一个宏大的目标，背后都是一个个日常的积累，这些“小考”如同涓涓细流，日复一日中汇成江海。当我们扎实答好每一次“小考”，便会在“大考”面前，获得“每逢大事有静气”的从容和定力。

不积跬步，无以至千里。无论是打赢脱贫攻坚战实现千年圆梦，还是推进乡村全面振兴，都离不开脚踏实地，步步为营，久久为功，积小胜为大胜。在中国式现代化新征程上，只要我们一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，就一定能够展现贵州新风采，取得一个又一个胜利！

我省第一届文旅主理人创新创业大赛颁奖盛典暨非标商业主理人年度大会举行

本报讯（记者 何欣）9月27日，2025贵州省第一届文旅主理人创新创业大赛颁奖盛典暨非标商业主理人年度大会在多彩贵州城举行，500余名主理人代表齐聚一堂，共同探索贵州文旅融合的无限可能。

大赛自6月启动以来经过线上海选、预赛、决赛，共吸引国内外超2000名主理人报名，征集项目426个，其中不乏来自美国、韩国、新加坡等国际参赛者，以及清华、北大、复旦等17所高校团队，真正办成了一场辐射全国、联动国际的高水平文旅赛事。

此次大赛中，马尾绣产业化共生计划、PIX无人驾驶观光车、茅台文旅品牌文创产品推广、民族体育IP引领台江文旅融合新生态、贵州井茶等5个项目荣获金奖，贵州T少儿研学融合发展项目、春山贵州GELATO等10个项目分获银、铜奖。现场还发布了“创建贵州文旅主理新势力·2025贵州文旅主理人人才库”“创建贵州文旅主理新势力·2025贵州省先锋文旅主理人”等多个名单。

“众多主理人深入挖掘贵州独特的民族文化、红色文化、生态文化、历史文化资源，用全新的视角、现代的语态、创新的模式，讲述贵州故事、展示贵州魅力、塑造贵州品牌，让海内外看到贵州文旅未来的无限可能。”省旅游产业发展集团有限公司党委书记、董事长郭伟表示，期待以此次大赛为新起点，携手更多高水平旅游经营管理人才、文创产品策划团队、新型旅游人才和主理人队伍，为贵州打造世界级旅游目的地注入强劲动能。

梵净风光引客 梵净山珍留客

本报讯（记者 杨聪）9月24日，梵净山脚下的铜仁市江口县太平村，“黔食季”餐馆灶火正旺，香气四溢。老板杨天平一边颤勺一边乐呵呵地说：“目前每天要接待20多桌客人，地道的梵净山珍是我们最大的吸引力！”这家餐馆最多时一天接待60余桌客人，正式营业仅一个多月就赚了40多万元。

“山上风光引客，梵净山珍留客。”梵净山养殖的娃娃鱼，以及江口牛干巴、松桃卤鸭子、沿河糯米包子等来自周边县区的特色美食，都是我们吸引游客驻足消费的密码。

梵净山下村民兵权开办的“梵行奇缘”民宿，凭借一道精心烹制的“天麻炖土鸡”，吸引了不少游客留宿，“梵净山区种植的天麻与本地土鸡搭配出的鲜美味道，让很多游客大呼‘好吃’。”

同样在梵净山下的云舍、寨沙等旅游村寨，梵净抹茶饮品店也成为众多游客的必选“打卡地”。

“舌尖上的吸引力”背后，得益于铜仁市立足生态优势，大力发展山地特色高效农业。近年来，铜仁市紧扣“念好山经、做好水文章、打好生态牌”，依托得天独厚的自然禀赋，全力推动生态食品、饮品、药品等特色产业发展，以标准化和品牌化为双引擎，将绿色、有机的理念贯穿于从农田到餐桌的全产业链，全力打响“梵净山珍”品牌。目前，已初步形成生态茶、生猪、特色果蔬、牛羊、家禽等多个百亿级产业集群。数据显示，该市农林牧渔业总产值已达596.33亿元，生态食品饮品药品规模以上工业产值突破75亿元。

省管干部任前公示

经省委常委会会议研究决定，对下列同志进行任前公示（排名不分先后）。

许俊松，男，汉族，1969年6月生，中央党校研究生，中共党员，现任贵阳经济技术开发区党工委书记，贵州省贵阳市花溪区委书记，拟任市（州）党委常委。

鲍吉克，男，布依族，1972年4月生，大学（工学学士），中共党员，现任贵州省六盘水市政协委员，六枝特区党委书记，贵州六枝经济开发区党工委书记，拟任市（州）党委常委，拟提名为副市（州）长人选。

王永明，男，汉族，1985年2月生，研究生（法学硕士），中共党员，现任贵州省丹寨县委书记，贵州丹寨金钟经济开发区党工委书记（兼），一级调研员，拟提名为副市（州）长人选。

杨锦春，男，侗族，1973年10月生，省委党校研究

牢记嘱托 展现新风采

获国家药监局批准

贵州医科大学团队启动阿尔茨海默病新药临床试验

本报讯（记者 袁航）近日，贵州医科大学、浙大城市学院特聘谭俊教授团队研发的抗阿尔茨海默病口服多靶点小分子药物AY-1001片，获国家药监局批准，正式进入临床试验阶段。目前，临床I期试验进展顺利。

阿尔茨海默病是最常见的神经退行性疾病

，会逐渐夺走人们的记忆和认知能力。目前全球约有5000万人受困扰，预计到2050年这一数字将超过1.5亿。目前获批的传统药物如胆碱酯酶抑制剂多奈哌齐、卡巴拉汀等虽能一定程度缓解症状，但难以从根本上扭转疾病进程。

谭俊教授团队研发的AY-1001作为一种

全新结构小分子药物，其创新机制在于通过多靶点作用，具有优异的血脑屏障穿透能力，能够高效靶向中枢神经系统，可能避免外周不良反应。此外，研发团队还发现，AY-1001作为新型配位锂盐，具有比乳清酸更低的电导率，因此也为其实现成为新型抗阿尔茨海默病药物提供了重要的理论支持。

“尽管目前仍处于早期探索阶段，但AY-1001所展现的潜力令人备受鼓舞。”谭俊表示，“随着AY-1001临床试验的推进和锂缺乏机制的深入探索，我们有理由对阿尔茨海默病的治疗前景充满信心。这些突破性进展，将为全球数千万阿尔茨海默病患者及其家庭带来新的希望。”

贵州中医药大学教师牵头项目获ISO立项

本报讯（记者 王雨）记者从贵州中医药大学获悉，日前国际标准化组织健康信息学委员会正式批复，由贵州中医药大学基础中医学院（岐黄学院）中医诊断学教研室副教授焦宏官联合中国中医科学院中医药信息研究所共同牵头申报的国际标准《ISO/AWI TS 25083 健康信息学——推拿及其他手法疗法的分类框架表示》获得立项。这是ISO首次针对推拿及相关手法疗法立项的健康信息学国际标准项目。

随着全球慢性病负担持续加重，推拿等手法

疗法因疗效确切、副作用小，日益受到世界各国认可重视。然而，学派众多、术语不一，导致数据难以互通，成为科研协作与服务推广的瓶颈。国际标准化组织健康信息学委员会通过构建“特征—领域约束”双层架构，为推拿等手法建立统一、可扩展的分类框架，实现临床数据精准描述与跨境共享，为电子病历、科研数据库及AI辅助决策提供标准化接口。

目前，该项目已组建由中国、美国、加拿大等9国专家构成的国际工作组，拟经过草案编制、意见征集等，力争在三年内正式发布。

“世界阿尔茨海默病月”宣传活动启幕

本报讯（记者 胡家林）9月26日，2025年“世界阿尔茨海默病月”主题宣传活动在贵阳筑城广场启幕。记者获悉，目前，贵州已在全省9个市州建立起覆盖全省老年期痴呆全病程服务协作网，涉及医疗机构207家，其中省级指导单位1家，市级指导单位9家，市县基层成员单位197家。

本次活动以“早防早治，守护认知”为主题，由贵州省卫生健康委员会主办，贵州老年大学、贵阳市卫生健康局和南明区卫生健康局协办，贵州医科大学附属医院承办，全省19家医疗卫生机构参与，旨在推动阿尔茨海默病早筛查和科学照护理念普及。

据贵州医科大学附属医院雷晓阳博士介绍，随着医学的发展，目前该病已从“无药可治”转向“可防可干预”，近年来靶向药物的应用为延缓疾病进展带来新希望。



清晨的阳光洒在贵阳市观山湖区福华集生活集市上，白金沙在摊位前架起一口锅，热气腾腾的水雾中，他熟练地下着面条。“先尝后买，免得扯拐！”他洪亮的吆喝声穿过熙熙攘攘人群，引得不少人驻足。

碱面、荞麦面、苦荞面在沸水中翻滚，散发出淡淡的谷香。白金沙舀起一勺辣椒水，浇在刚煮好的面上，递给等候在摊前的陈奏恺。

“我来好几次都没看到你。”84岁的陈奏恺接过面条，脸上露出笑意，背上那个略显陈旧的布包随着他的动作轻轻晃动。他从云岩区坐了半小时公交专程赶来，只为给患有糖尿病的老伴买更新鲜苦荞面。“这苦荞面适合糖尿病病人吃。”

这样的场景，每逢周二、四、六、日的赶集日，都会在福华集上演。白金沙和媳妇负责跑市场，他们家里在毕节威宁的村子里有个面条加工厂。“我们卖的面条不超过1个月，这一天下来能卖出四五百斤。”

如今的福华集，已成为这座城市的一处温暖地标。300多个商铺摊位井然有序，从花鸟鱼虫到文玩字画，从农特产品到美食小吃，琳琅满目。

不远处，红华新天地集市同样人声鼎沸，250个固定摊位外加流动推车，满足着周边上万居民的日常需求。

随着贵阳积极推进农贸市场特色化建设，这样的集市如雨后春笋般涌现，乌当区新添寨花卉市场的集市上，叫卖声此起彼伏；观山湖区悦然广场的五彩商业集市，小吃香气四溢；南明区筑城广场的芷庐市集，蜡染和刺绣精美繁复。

在人们看来，繁华都市里，传统的赶集文化俨然回归。

做了10年线上电商后主动转到福华集的聂茵有些心得，“赶集是大家对鲜活烟火气的渴望，对真实人际连接的期盼。”她的摊位上摆放着但家碗耳糕、贵州成洗沙酥等贵州特色美食，还定制了印有贵州景点的礼袋。

在城里赶大集

贵州日报天眼新闻记者 胡晓梅 程洁 周麟宇 摄影报道

福华集 300
多个商铺摊位井然有序，环境干
净整洁。



更多精彩请扫码



关社区党支部书记杜伟说，在闹市区出现如此大规模的集市，如何平衡各方利益，考验着基层的执政能力。

经过多方协商，长岭街道将赶集时间调整至每周六，并协调多个部门进行规范化管理，让这个自发形成的集市得以健康有序发展。

福华集目前带动近500户家庭1000余人就业，提供了一个良好的就业创业平台，还设置“惠民摊位”，传递着时代的温度。

这两天，福华集正忙着筹备国庆期间的活动——节假日天天赶集，不收取任何费用，还将在文化活动中心开展双节同庆活动。

“现在大环境很艰难，但我们一起往前走就有力量。”福华集负责人说。

其实，集市不只是个买卖东西的地方？它更像社区的客厅，是连接人与人的桥。在这里，白金沙用一碗碗热面递出诚意，陈奏恺为老伴挑着放心的苦荞面，聂茵用特色小吃讲着贵州的故事。快节奏的日子里，人们总需要这样一个地方，放慢脚步，闻闻食物的香，听听吆喝声，和摊主聊两句，尝一口刚出锅的小吃——这份真实又温暖的人间烟火，就是赶集回归生活的意义。

从酸汤发酵到肉牛养殖再到抹茶产业园 我省农业招商项目已开工123个

本报讯（记者 刘皓）入秋，黔东南州麻江县明洋食品有限公司投资建设的2万吨酸汤发酵扩建项目紧锣密鼓推进。项目现场，工人们正在进行酸汤罐装生产线的安装，一派热火朝天的景象。

该项目通过新建酸汤发酵（存储）厂房5000平方米、新增酸汤发酵罐200个和原料清洗加工线2条，实现新增2万吨“酸食”发酵（存储）能力。项目投产后，公司年总产值将增长约15%。项目的实施，同步带动了周边辣椒、西红柿等酸食原料种植规模扩大，促进约1000户农户增收，有效带动酸汤产业链、供应链生态发展。

迎着秋阳，遵义市凤冈县万头肉牛产业园项目建设现场也热火朝天，机械的轰鸣声

不绝于耳，挖掘机挥舞着长臂掘土，运输车穿梭在工地上，压路机正在对场地进行平整，工人们忙碌的身影如跳动的音符，奏响项目建设的奋进曲。

凤冈县万头肉牛产业园建设项目负责人程勇平介绍：“这个项目5月25日开工，共分为三个阶段，现在是土方平整阶段，我们根据天气情况将加班加点增加机械设备，加快建设进度，保证2025年1月交付黄牛集团。”

项目建成后，预计肉牛养殖规模近10000头，将极大促进凤冈肉牛产业提质升级，持续优化产业结构，有力推动生态循环农业建设，对全面实现乡村振兴和农业高质量发展具有十分重要的意义。

铜仁市江口县抹茶产业园项目的建成将

帮助企业抓住国际市场机遇，通过规模化、标准化生产提升出口竞争力；贵阳市清镇市德康生猪产业发展项目将让这一全省唯一的国家级核心育种场提高产能，辐射带动全省生猪产业实现数量与质量的双重提升；铜仁市松桃自治县肉牛养殖及相关产业链配套项目通过集中化布局和现代化生产线，助力松桃突破传统牛肉小作坊式生产瓶颈，推动牛羊肉产业从分散化、低产能向集约化、高效化转型……

类似的招商项目在全省还有200余个。截至9月，全省纳入省级调度的农业拟招商项目共251个、拟引资额436亿元，已签约项目160个、合同投资额282亿元，已开工123个、开工率77%。

交房公告

尊敬的业主：

四、特别注意事项：

按照《商品房买卖合同》约定，未在此交付时间内向卖人付清全部房款的买受人，暂无法办理收房手续。买受人付清全部房款后，请尽快前往物业公司办理房屋交接手续，我司不再另行通知。

详情请拨打咨询电话：

中铁阅花溪销售中心：0851-86988888
北京中铁慧生活科技服务有限公司贵阳分公司：0851-83665568

特此通知！

贵阳中铁澄丰置业有限公司
北京中铁慧生活科技服务有限公司贵阳分公司
2025年9月28日